
Секція 2. Перспективи та напрямки управління організацією 115 
 

КАДРОВА БЕЗПЕКА ЯК СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ  ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Гармаш С.В., аспірант 

pgpererva@gmail.com 

Науковий керівник: Перерва П.Г., д.е.н., професор 

Національний технічний університет «ХПІ» 
 

Успіх підприємницької діяльності визначається безліччю 

факторів. Це ресурси, виробничі засоби та кадри. Усе це є окремими 

напрямами, кожен із яких потрібно контролювати. Контроль за 

безпекою є одним із заходів підтримки ефективності роботи 

промислового підприємства. 

Забезпечення кадрової безпеки підприємства є основою його 

стабільного розвитку. Повноцінна реалізація кадрового потенціалу 

дозволяє знизити ризики розкрадань з виробництва, забезпечити 

безперебійність виробничого процесу як наслідок, підвищити 

економічний ефект діяльності всього підприємства. Забезпечення 

кадрової безпеки починається з прийому співробітника, формується 

шляхом застосування щодо нього системи мотивації та формування у 

співробітника лояльності до підприємства. а також зачіпає процес 

звільнення працівників. 

Формування кадрової безпеки підприємства будується за 

основними напрямами: суворе виконання затверджених заходів при 

реалізації заходів щодо набору нового персоналу, розробка та 

реалізація програми адаптації, у тому числі створення сприятливого 

середовища для формування лояльного ставлення співробітників до 

організації, і навіть розробка системи заходів із запровадження 

персоніфікованого діловодства, і навіть дотримання режиму 

комерційної таємниці. Саме тому забезпечення кадрової безпеки має 

займати пріоритетне місце у забезпеченні безпеки організації загалом 

(щодо інших складових). 

Виділимо основні складові політики кадрової безпеки: 

1. Виявлення, а також припинення будь-яких видів загроз, що 

походять від співробітників – кримінальна діяльність, розголошення 

комерційної таємниці, незаконне співробітництво з конкурентами, 

заподіяння шкоди бізнесу тощо. 

2. Аналіз та оцінка обстановки загалом у трудовому колективі, 

взаємовідносин, що складаються між співробітниками. 

3. Визначення рівня лояльності персоналу до організації, 
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виявлення про «груп ризику», розробка заходів, і навіть варіантів 

втілення з нейтралізації негативного настрою співробітників. 

4. Оптимізація робіт зі збору та аналізу даних про претендентів з 

метою створення достовірного портрета претендента та, як наслідок, 

прийняття об'єктивного рішення про прийом (відмову) на роботу. 

5. Проведення (за потреби) психоемоційного та 

психофізіологічного тестувань (наприклад, із застосуванням 

поліграфа) при прийомі на певні посади, а також при виникненні 

спірних ситуацій. 

6. Проведення консультаційних та навчальних семінарів з 

підготовки персоналу на тему, пов'язані з питаннями забезпечення 

кадрової безпеки, з правилами звернення з конфіденційною (закритою) 

інформацією. 

У забезпеченні кадрової безпеки пропонуємо виділити три, з нашої 

точки зору, найбільш вагомі складові: 

1. Підбір персоналу. На цьому етапі слід оцінити благонадійність 

працівника. Документальне, юридичне забезпечення влаштування 

працювати, встановлення законодавчо обґрунтованого мінімального 

випробувального терміну, надання допомоги співробітникам під час 

адаптації – усе це безпосередньо впливає на процес формування 

лояльності співробітника загалом, отже, безпосередньо 

взаємопов'язане з кадрової безпекою підприємства. Але варто 

зазначити, що кадрова безпека починається з процесу підбору та найму 

персоналу, хоча ними і не обмежується. 

2. Формування лояльності працівників до організації. Це 

найважливіше завдання у стратегії розвитку та вдосконалення 

кадрової політики. У разі необхідно створити середовище сприятливе 

середовище для співробітників (зокрема й у вигляді соціальної 

політики, мотиваційної системи тощо), створення та виховання 

лояльних працівників. При цьому необхідно не просто визначити 

вектор розвитку у цьому напрямі, а й прописати на адміністративному 

рівні детальну програму зі створення лояльності співробітників, з 

написанням індивідуальної (або групової) мотивації щодо потреб, 

створення корпоративної культури та інше. Варто враховувати, що за 

втілення стратегії управління персоналу, а також її вдосконалення 

кадрова безпека підприємства підвищується апріорі. 

3. Контроль із боку адміністративного корпусу. Контроль 

необхідний насамперед для перевірки виконуваних регламентів, 

режимів, наказів, нормативів, статистик та ін. Ці заходи націлені 
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зовсім не обмеження працівників, але в вихованні у яких 

корпоративних і етичних норм, необхідних компанією. Також дані 

заходи мінімізують ймовірність заподіяння економічного та 

іміджевого збитку підприємства. 

Реалізація заходів щодо забезпечення кадрової безпеки 

підприємства здатна забезпечити як прямий економічний ефект, 

виражений у стабільному грошовому потоці, так і нематеріальний 

ефект, у тому числі дотримання комерційної таємниці підприємства, 

зниження плинності кадрів, підвищення мотивації та продуктивності 

праці. 
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